



犯罪嫌疑人用伪基站伪装10086设下诈骗陷阱

“积分兑现金”，女子被骗19000元

近日,有市民通过“有事您说”热线反映,骗子通过假冒移动客服10086发送积分兑换现金短信的诈骗方式,让人上当受骗。市民刘玲(化名)就轻信短信点击网址链接,在输入个人银行卡信息后,卡内的19000元存款被盗刷。民警称这是犯罪嫌疑人使用伪基站冒充10086进行诈骗。

本报记者 梁越

开机轻点链接,卡内19000元被刷

近日,刘玲告诉记者,“那天下午2点半左右收到中国移动10086一短信,显示积分即将作废,请点击链接兑换208元现金。”“平时常常收到10086的积分兑换现金的短信,所以这条短信自己也没有怀疑。”刘玲说,加之自己手机号已使用四五年,存有积分现象很正常。当天22时自己点击了短信下方的链接,蹦出一个对话框,要求下载中国移动客服端,且客服端还带有中国移动的标志。

刘玲称,下载客户端后系统要求填写银行卡号、姓名,未操作完毕便关掉了系统。“当时也没在意直接睡觉了。”事发后第二天,自己到银行取钱时却发现账号内余额仅剩85.54元,可原余额有19000余元。

“本来这些钱准备交房租,被盗刷确实给自己带来很大的损失。”刘玲说,当天9时许自己拨打了110报警,在民警的提示下,自己到移动公司打印两天的短信明细单,发现

有三四十条短信被拦截,均是银行发来的支付验证码,而均被一个137开头的手机号码所拦截。

事后,刘玲通过打印银行对账单,发现19000元在两天内分为31笔被盗刷。消费记录有为手机号充值、游戏币充值以及套现银行卡,被盗刷的部分金额是通过支付宝、网银在线、中移电子商务有限公司等9家平台。据悉,中移电子商务有限公司是一种第三方支付平台。

有3笔钱被转到了 一家电子商务公司

据刘玲介绍,盗刷自己银行卡的9家平台中有1家名为中移电子商务有限公司,在网络上查询得知其属于中国移动的和包业务,客服电话与中国移动客服电话同为10086。其中自己有3笔资金都被转到了这家公司,金额接近3000元。

中国移动公司济南分公司相关负责人介绍,不了解中移电子商务有限公司是否为本单位和包业务。不少市民也曾打电话反映过收到诈骗短信,像用10086这种形式的方式诱导手机用户,中国移动也算是受害者。

针对刘玲遭遇诈骗案件,中国移动表示会积极配合公安机关侦破案件,早日追回诈骗现金。在此,中国移动提醒市民若收到积分兑换类似短信时,一定要仔细核对信息,如果个人不能确定,可以拨打官方客服电话或直接向营业厅进行咨询。

县纪委向

“为官不为”者“开刀”

本报3月12日讯(记者 杨擎 通讯员 张相征 张亮) 近日,针对个别单位和少数党员干部中存在的“不愿负责、不敢担当”、“守摊子”、“混日子”等“为官不为”现象,济阳县在全县组织开展了专项整治行动,大张旗鼓地向“为官不为”者“开刀”。

“随着中央八项规定精神的全面落实和各级整顿作风工作的强力推进,作风建设取得了令人满意的明显成效。”济阳县纪委相关负责人说,同时,求稳怕乱、缺乏担当、乐于当“太平官”、“逍遥官”等“为官不为”现象开始在个别单位和少数党员干部身上滋生蔓延。

据了解,为彻底消除各种“为官不为”现象,坚决整治“庸政懒政”行为,济阳县在全县组织开展了专项整治行动。

“本次行动重点整治怕担风险、怕惹麻烦、患得患失‘怕’、不思进取、得过且过、精神状态‘差’、高高在上、脱离群众、群众观念‘淡’、有部署不落实、有规定不执行、工作作风‘散’、学习劲头不足、工作不得要领、工作能力‘浅’、时效观念差、工作效率低下、推诿扯皮‘懒’等六类为官不为行为。”该负责人表示。

同时,为确保整治效果,县纪委将通过明查暗访、突击检查等形式,对各单位及其工作人员履职尽责、遵规守纪等情况进行监督检查,并通过多种渠道受理群众的投诉举报,一经查实,将视情况给予通报批评、公开曝光直至纪律处分。

伪基站冒充10086,购买的多为网络虚拟产品

经民警深入侦查发现,犯罪嫌疑人用伪基站发布的短信附带的链接后面就是一个诈骗陷阱。据悉,“伪基站”是一种特殊的移动通信设备,它可以利用特有的技术,假冒现有的移动网络,诱导在覆盖区域内的手机接入该设备,从而向用户手机大量发送垃圾短信,发送后迅速让用户回到原来的移动网络上。

而刘玲点击短信链接后,犯罪分子便在其手机后台植入木马软件,可以操控其手机。待

刘玲手机登录到所谓的“移动公司”网站,输入了姓名、银行卡号后,犯罪分子则将这些信息以及验证码全部拦截。

随后,犯罪分子再通过自己的支付宝账户,利用快捷支付功能不需要输入银行密码的漏洞,便轻松完成了网购交易。由于刘玲手机被木马病毒屏蔽,不但收不到验证码,也收不到交易和银行卡金额变动的短信,一时难以发现上当受骗。

“该犯罪嫌疑人购买的大

部分为网络虚拟产品,充值卡或游戏币,很难调查到本人,破解该案件。”相关民警说,近日,发生类似诈骗的事件不少,若购买的东西为实体物品,调查难度会大大降低。

记者拨通了移动客服10086询问积分兑换事宜,接线员表示,中国移动没有兑换现金业务。很显然,刘玲遇到的这种积分兑换是假的,且工作人员表示移动公司倒有积分商城,其网址也只有一个j.10086.cn。

追踪报道

商家店外仍在用有烟烤炉

市民希望尽快取缔,城管近期将召开现场会

自本报1月23日E02版刊登了《纬三路烧烤一条街将被取缔?》为题的报道后,引起了市民关注。近日,市民刘女士再次给本报“有事您说”栏目打来热线反映:有烟烧烤炉仍在店外使用,影响周边市民的生活环境。济阳县城管执法局相关负责人表示,正在逐步将有烟烤炉规范到店内,要求烧烤单位在室外必须使用无烟烤炉。

►部分烧烤单位已开始使用无烟烤炉,烤炉上方带有油烟机。

文/片 本报记者 杨擎



烧烤单位陆续开门营业,有烟烤炉再现大街小巷

10日晚7点,记者来到纬三路烧烤街,发现烧烤单位已陆续开门营业,生意不亚于夏季。但“油烟整治行动”中倡导使用的无烟烤炉却仍难觅踪影。

“我开门营业已近半个月之久,来吃羊肉串的市民越来越多,生意还算可以。”烧烤店老板王先生说,“今天两间屋里的14

张桌子已经没有空桌了”。

当记者问及是否知道“油烟整治行动”时,王先生表示:“知道,但这种炉子烤出来的羊肉串味道好吃,现在使用新炉子的很少。打算先用原来的炉子烤着,再看看情况。”

整个纬三路烧烤街,像王先生一样使用旧的有烟烤炉的

烧烤单位并不在少数。

对此,住在纬三路的市民很是不满:“烧烤现在就开始了,整天面对这么多油烟,实在有些受不了。”刘女士说,夏季在家只能白天开窗通风,烧烤时间一到,就得把窗户关得严严实实的,生活很不方便。

“年前看报道说城管执法

局开展了‘油烟整治行动’,为什么说好更换的无烟烤炉到现在都未见踪影?”刘女士说,希望城管部门能尽快取缔有烟烤炉,解决周边市民的环境问题。

随后,记者走访了济阳县其他街道的烧烤单位,发现大部分使用的都仍为有烟烤炉。

景观河垃圾堆积

50人突击清理

本报3月12日讯(记者 张健) 近日,王先生给本报的“有事您说”打来电话称,元宵节后,广场景观河内堆满了垃圾,严重影响城市形象。济阳县市政园林公用事业局工作人员称,动用了50人20辆三轮车突击清理。

6日上午10时,记者来到了政务中心永安路北首,柏油马路上已经油污遍地。当走到政务广场的桥上时,被眼前的河道吓了一跳。整条景观河内从西往东,塑料袋、奶茶杯、竹签子、玩具、包装袋等都漂浮在河水中。

“都有垃圾桶,确实太不像话。”王先生说,每天都要来政务广场散步,他看见景观河内都是垃圾,就觉得心里很难受。

景观河内堆满垃圾,广场上更是垃圾遍地,油污、地瓜皮、卫生纸、塑料袋等。走到广场的中间位置时,记者看到有工人正在用三轮车将垃圾运出广场,“从早上6点多一直干到现在,估计上午清理不完。”李先生说,广场虽然不大,但是垃圾太多,主要以食品包装袋为主。

“过完年到现在每天都是这样清理的。”李先生说,过完年一上班就开始清理,每天都要工作好几个小时,乱扔的太多了,广场上有垃圾桶,都不往里扔,过完年都没事,人流比较多,扔的垃圾也就多了。

济阳县市政园林公用事业局相关负责人表示,共动用了50人20多辆三轮车进行垃圾清理,景观河内的垃圾比较集中,也是清理的难点,会使用夹子和网子等工具进行突击清理。

已有烧烤单位更换无烟烤炉,未改良者工具将被扣押

针对油烟烤炉仍在大街小巷冒烟的现象,记者找到了济阳县城管执法局相关负责人。“目前‘油烟整治行动’仍在进行中,正在对开门营业的烧烤单位进行再次通知。”相关负责人表示,近期将召开“无烟烧烤现场会”,促使烧烤单位规范化经营。

“按照要求,在室外烧烤的经营单位必须更换无烟烤炉具。”该负责人说,继续使用有烟烤炉的经营单位须改为在室内烧烤,并安装排气扇、油烟机等相关设备。

据了解,纬三路大牛烧烤、1976烧烤、纬一路天润鲜羊、华鑫附近牛牛烧烤四家烧烤经营

单位更换了无烟烧烤设备。

“部分经营单位对更换炉具存在抵触情绪。”城管执法局相关负责人表示,他们大都不愿再投资几千块更换新设备,目前正在与该部分经营者进行沟通。

“周边居民对此次‘油烟整治’行动十分支持。”该负责人

表示,“无烟烧烤现场会”召开后,将按照烧烤经营单位改良的情况,下达最后期限。

届时,针对规定时间内仍未按照规定改良烧烤行为,污染大气环境的烧烤单位、城管执法局将按照法律程序将其烧烤工具扣押,并予以行政处罚。